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Modelování zkratových výkonů na modelu ss sítě
Vypracoval:

Jiří Polívka
Popis měření
Pro toto měření bylo nutné vypočítat hodnoty reaktancí jednotlivých prvků sítě, které pak nastavíme na ss modelu sítě. Na následujícím schématu je námi modelovaná síť:
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Náhradní schéma

[image: image2.png]104

O &

229

 Cislo jeduotky v modelu

=

T Hodnota reaktance v ohmech





V tomto náhradním schématu jsou ve spodních částech kružnic vypsány vypočítané hodnoty reaktancí v ohmech (tyto hodnoty jsou přepočteny na základě měřítka 1% vypočítané reaktance x → 1Ω v náhradním schématu). Podle náhradního schéma si můžeme spočítat předpokládanou velikost zkratového výkonu při poruše v bodě 1:
Výsledná reaktance v poměrných jednotkách tohoto zapojení vyšla 
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. Pak předpokládaný zkratový výkon spočítáme ze vztahu 
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(vztažný výkon volíme 100 MVA)

Naměřené hodnoty

Při měření na modelu jsme používali napětí 11V. Měřítko pro přepočet proudu na hodnotu zkratového výkonu je 1mA=1MVA.
- při použití reaktoru (V rozepnutý)
V bodě 1

I=195mA
→
S=195MVA

V bodě 2

I=235mA
→
S=235MVA

V bodě 3

I=230mA
→
S=230MVA

V bodě 4

I=360mA
→
S=360MVA

V bodě 5

I=20mA
→
S=20MVA

- bez reaktoru (V sepnutý)

V bodě 1

I=265mA
→
S=265MVA

V bodě 2

I=350mA
→
S=350MVA (shodné s hodnotami v bodě 3)

V bodě 4

I=360mA
→
S=360MVA

V bodě 5

I=21mA
→
S=21MVA

Příspěvky zkratového výkonu jednotlivých zdrojů (při zkratu v bodě 1)
Síť

Sk0=68 MVA

G1

Sk0=83 MVA

G2

Sk0=29 MVA

Závěr

Vypočítaný zkratový výkon v bodě 1 se přibližně shodoval s naměřeným zkratovým výkonem (při použití reaktoru) v modelu. Součet všech příspěvků zkratového výkonu jednotlivých zdrojů by se neměl lišit o více než 10% oproti naměřenému zkratovému výkonu v bodě 1 při použití reaktoru (naměřený výkon 195MVA, součet příspěvků zkratových výkonů zdrojů 180MVA).
Použité přístroje

V-metr


6181692

mA-metr

4746641

METEX



Zdroj


281676

ss model

1005

Parametry sítě:


S:		Sk=230MVA


T1=T2:	Sn=10MVA


		uk=7%


G1=G2:	Sn=12MVA


		xd´´=12%


R:		Un=6,3kV


		In=0,4kA


		xr=10%


K:		l=400m


		Xk=0,1Ω/km


T3:		Sn=1MVA


		uk=5%
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